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1. ÚVODNÍ INFORMACE VÝKONNÉHO 
VÝBORU

Výkonný výbor AŠSK ČR předkládá informaci o činnosti Asociace školních sportovních 
klubů České republiky (AŠSK ČR). Tato zpráva tvoří společně se zprávou o činnosti 
základní informace, projednávané na Shromáždění delegátů AŠSK ČR.

Základními faktory, které významně ovlivnily celoroční činnost Asociace, byly tyto: 

a) změna způsobu financování školního sportu, avizovaná vedením MŠMT ČR od začátku 
roku 2018, která vyústila v přechod AŠSK pod odbor mládeže MŠMT. V rámci tohoto 
odboru podala v květnu 2018 Asociace žádost o zařazení projektu do výzvy pro poskytnutí 
dotace na podporu ústředních kol soutěží a přehlídek v zájmovém vzdělávání pro rok 2019 
v 11 sportech, zařazených do Věstníku (podpora republikových finále Sportovní ligy škol). 
Následně byl pro podporu školního sportu vypsán odborem mládeže MŠMT Program státní 
podpory práce s dětmi a mládeží pro nestátní neziskové organizace v roce 2019. AŠSK 
požádala o podporu své činnosti v roce 2019 ve všech oblastech, v nichž činnost vždy 
vyvíjela (spolková činnost a podpora činnosti okresních a krajských rad, soutěže typu C, 
mezinárodní aktivity v rámci ISF, Centra sportu a Hry třetího tisíciletí, Sportuj ve škole). 

b) změna financování soutěží typu B, zařazených do Věstníku na základě rozhodnutí MŠMT, 
přičemž tato změna vedla k vypsání dotačního titulu, určeného výhradně Krajským úřadům 
(KÚ) v ČR. Na základě této dotace probíhá od roku 2019 financování zmíněných soutěží 
typu B prostřednictvím KÚ, které vyzvaly ke spolupráci v jednotlivých krajích subjekty, 
s nimiž dlouhodobě spolupracují: ve většině regionů jako hlavní partner KÚ působí Krajské 
rady AŠSK či DDM, spolupracující s AŠSK. Tyto subjekty administrují financování 
okresních a krajských soutěží typu B a zajišťují tak kontinuitu průběhu školních sportovních 
soutěží s aktivitami Asociace. 

c) Rozhodnutím MŠMT obdržela v červnu 2018 AŠSK pokyn k zahájení projektu „Sportuj 
ve škole“, přičemž realizace na školách byla na základě jednání se zástupci Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy zahájena v září 2018. AŠSK tímto projektem, navazujícím 
na Hodinu pohybu navíc, naplňuje své Stanovy v rámci popularizace pohybových aktivit 
dětí a mládeže s podporou zdravého životního stylu. Projektu se během září – prosince 2018 
zúčastnilo 332 základních škol napříč celou Českou republikou. Vzhledem k pozitivním 
ohlasům a kvalitnímu vedení a administraci projektu ze strany Asociace rozšířilo MŠMT 
rozsah sportovních lekcí ve školních družinách pro rok 2019 na tisíc základních škol.

d) významným úspěchem Asociace bylo produkční převzetí republikových finále Sportovní 
ligy základních škol O pohár ministra školství: AŠSK ČR na základě rozhodnutí Výkonného 
výboru a na základě požadavku základny uspořádala republikové soutěže ve školním roce 
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2017/2018 bez spolupráce s externí agenturou. Průběh jednotlivých finále organizačně 
zajišťovali zaměstnanci sekretariátu AŠSK ČR společně s místními pořadateli. 
V rámci propagace Sportovní ligy ZŠ proběhly čtyři tiskové konference, jichž se v místech 
konání soutěží zúčastnili zástupci regionálních i celostátních médií.

Dotace pro rok 2018 byla AŠSK přidělena v červnu tohoto roku: Výkonný výbor na základě 
struktury dotace (nebyla podpořena činnost Center sportu, projekt Hry třetího tisíciletí, 
částečně byly podpořeny soutěže typu C. 

V současné době zajišťují činnost Asociace zástupci z řad učitelů, rodičů a trenérů, ale i 
zaměstnanců DDM, kteří jako vedoucí kroužků školních sportovních klubů přímo působí na 
děti a mládež na základních a středních školách a v rámci DDM. Činnost těchto pracovníků 
je dobrovolná, vysoce kvalitní, přičemž je převážně vykonávána v rámci jejich volného času. 
Organizační struktura Asociace zahrnuje celou Českou republiku: základní organizační 
jednotku tvoří školní sportovní kluby, v okresech a regionech koordinují činnost AŠSK 
Okresní a Krajské rady, které spolupracují s Radou a Výkonným výborem AŠSK. Servisní 
centrum Asociace představuje sekretariát, který prostřednictvím jednotlivých úseků 
napomáhá v činnosti základním článkům AŠSK.

Velký význam klade AŠSK ČR na vzdělávání svých členů: k tradičním akcím se řadí 
seminář TĚLOPRAHA 2018, který je určen učitelům tělesné výchovy základních a středních 
škol. V roce 2018 se dvoudenního semináře zúčastnilo 175 tělocvikářů, cvičitelů a trenérů, 
které vzdělávalo 41 lektorů. Účastníci semináře si mohli volit mezi 37 různými druhy lekcí, 
přičemž řada z nich se představila na této akci poprvé. 
V červnu 2018 proběhl tradiční seminář předsedů Okresních a Krajských rad, který 
představuje jedinečnou formu kontaktu a předávání informací mezi Výkonným výborem, 
sekretariátem a zástupci členské základny. Při tomto semináři obdržel Výkonný výbor a 
sekretariát řadu podnětů pro zkvalitnění činnosti a způsobu komunikace mezi členskou 
základnou a vedením spolku.
V září 2018 se konal velmi oblíbený seminář Center sportu v chorvatském Rabacu: tato akce 
byla určena pro pracovníky fungujících Center sportu. Obsahem semináře byly ukázky 
z činnosti Center sportu na základních a středních školách a diskusní fóra, zaměřená na 
témata, týkající školního sportu a podmínek pro sportování dětí a mládeže v České republice. 
Začátkem školního roku 2018/2019 proběhl rovněž seminář garantů sportů a pořadatelů 
republikových finále, na kterém jeho účastníci obdrželi informace, týkající se organizace a 
ekonomické stránky těchto akcí. 
Mezi další důležité vzdělávací akce se řadí rovněž dva úvodní semináře projektu „Sportuj 
ve škole“, které proběhly na začátku školního roku 2018/2019 v Praze a Holešově: účastníci 
obdrželi podklady k projektu včetně Metodiky MŠMT na flash disku a v tištěné podobě. 
Pravidelnou akcí pořadatelů soutěže McDonald´s Cup byl rovněž seminář, který proběhl 
8. listopadu 2018 v Praze za přítomnosti garantů, partnerů a organizátorů této 
nejvýznamnější sportovní akce I. stupně základních škol.
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Z hlediska mezinárodních soutěží, zaštítěných Mezinárodní federací školního sportu 
(International School Sport Federation – ISF) se díky členství AŠSK ČR zúčastnili zástupci 
škol z České republiky světových šampionátů v házené v katarském Dohá, v přespolním 
běhu v Paříži, ve stolním tenisu v Gziře na Maltě, v basketbalu 3x3 v Bělehradu a ve 
volejbalu v Brně.  Poslední zmíněná akce byla uspořádána AŠSK ČR v jihomoravské 
metropoli: zahrálo si zde 27 chlapeckých a 28 dívčích týmů. Průběh volejbalového ISF byl 
hodnocen technickou komisí Mezinárodní federace školního sportu jako velmi zdařilý. 
V květnu 2018 proběhlo v Rio de Janeiro valné shromáždění General Assembly ISF, na 
kterém byli zvoleni noví funkcionáři a nové orgány ISF; AŠSK zastupovala viceprezidentka 
Mgr. Svatava Ságnerová.

V říjnu roku 2018 se konalo každoroční Shromáždění delegátů Spolku, na kterém byly 
schváleny nové Stanovy Spolku, Organizační řád Spolku, Výroční zpráva za předcházející 
období a výše členského příspěvku AŠSK ČR pro rok nadcházející. Na Shromáždění 
delegátů došlo k ocenění významných činovníků a funkcionářů Spolku: za svoji celoživotní 
práci v oblasti školního sportu tímto veřejným gestem vyjadřuje již tradičně Asociace 
poděkování svým dlouholetým členům a pracovníkům za jejich práci ve prospěch sportování 
dětí.

V průběhu celého roku 2018 pokračovala metodická a organizační činnost sekretariátu, 
zaměřená na podporu činnosti okresních a krajských rad AŠSK ČR, škol a školních 
sportovních klubů včetně aktualizace základních programových materiálů, potřebných pro 
chod Asociace. Byla vytvořena směrnice – Manuál pro nakládání s osobními údaji (GDPR), 
která byla poskytnuta členské základně pro užívání.

Během roku 2018 proběhla celá řada důležitých jednání Výkonného výboru s institucemi a 
orgány, mezi něž patřila především opakovaná setkání se zástupci Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy (MŠMT). Díky aktivnímu přístupu Asociace se podařilo poprvé 
prosadit začlenění školních sportovních soutěží do tzv. programu Excelence: tento program 
umožňuje finančně podpořit konkrétní pedagogické pracovníky na základě úspěšných 
výsledků jejich žáků v krajských, celostátních a mezinárodních soutěžích. Pro rok 2019 byly 
do tohoto programu poprvé zařazeny sportovní soutěže na krajské úrovni. 

Na základě výsledků kontroly MŠMT, zaměřené na hospodaření spolku, přijal Výkonný 
výbor opatření, týkající se nakládání s finančními prostředky a stanovil podmínky 
výběrových řízení.

I v roce 2018 pokračovala materiálně-technická podpora základny: na základě rozdělovníku 
Krajských rad obdržely pobočné spolky světelné tabule, atletické sety, lékárničky, ceny pro 
soutěže (sady pohárů), míčové sety pro jednotlivé soutěže.

Financování činnosti pobočných spolků probíhalo na základě rozhodnutí Rady dle statistiky 
vykázaných sportovních soutěží a aktivit v jednotlivých OR a KR: Okresní a Krajské rady 
obdržely finanční prostředky na základě realizace konkrétního počtu soutěží. Na základě 
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dobrého hospodářského výsledku obdržely Krajské rady mimořádnou dotaci na zabezpečení 
všech pořádaných sportovních aktivit v daném regionu včetně materiálního zabezpečení 
činnosti příslušné Krajské rady. 

Neméně významnými byla jednání Výkonného výboru s představiteli Českého klubu fair 
play a dalších sportovních organizací. K tradičním mezistátním setkáním patřila návštěva a 
kooperace se Slovenskou asociáciou športu na školách (SAŠŠ) jednak při vzájemných 
jednáním, jednak při vzdělávacím semináři v Trnavě, na kterém proběhla prezentace AŠSK. 
Další jednání se uskutečnila se zástupci sportovních svazů a organizací (ČAS, florbal, 
FAČR, badminton, Lezení do škol, Americký fotbal).
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2. SPOLUPRÁCE S INSTITUCEMI 
STÁTNÍ SPRÁVY A PARTNERY

Při naplňování a realizaci své činnosti v oblasti školní tělovýchovy a sportu v roce 2018 
stejně jako v minulých letech AŠSK ČR úzce spolupracovala s celou řadou institucí, firem 
a dalších partnerů. Nejvýznamnější institucí pro činnost AŠSK ČR bylo v roce 2018 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a jeho odbor sportu a odbor mládeže. 
V průběhu roku 2018 na základě informací o změnách dotačních titulů v rámci MŠMT se 
AŠSK ČR začlenila nově pod odbor mládeže. Velmi dobrá spolupráce, především v oblasti 
finančního zajištění fungování školní tělovýchovy a sportovních soutěží je uskutečňována 
prostřednictvím neinvestičního dotačního programu určeného na podporu školního a 
univerzitního sportu, dále projektem Školní sportovní ligy ZŠ o Pohár ministra školství, 
respektive od září 2018 s názvem Sportovní ligy škol o Pohár MŠMT. V první polovině roku 
2018 Sportovní liga ZŠ úspěšně ukončila čtvrtý ročník a se začátkem nového školního roku 
byl zahájen pátý ročník této soutěže. Z hlediska organizace sportovních soutěží na 
základních a středních školách je pro AŠSK ČR velmi důležité zveřejnění těchto soutěží ve 
Věstníku MŠMT, který je pro školy i AŠSK ČR závazným dokumentem. 

AŠSK ČR dále aktivně spolupracovala s mnoha organizacemi, působícími v oblasti českého 
sportu: spolupráce probíhala např. s dominantní organizací v rámci českého sportovního 
prostředí, a to Českým olympijským výborem (ČOV). Na tuto spolupráci navazuje 
koordinace činnosti s jednotlivými sportovními svazy – Českým atletickým svazem 
(Středoškolský atletický pohár, Pohár rozhlasu s Českou spořitelnou), Českým 
volejbalovým svazem, Fotbalovou asociací České republiky (McDonaldsCup), Českou 
basketbalovou federací, Českým florbalovým svazem, Českým svazem házené a dalšími 
sportovními organizacemi, například s Českým klubem fair play. I v roce 2018 
pokračovala spolupráce s Fakultou tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy. 
V rámci regionálních aktivit má pro činnost AŠSK ČR velký význam spolupráce s odbory 
školství, mládeže a tělovýchovy příslušných krajských úřadů. Předsedové krajských rad 
AŠSK ČR spolupracovali s pracovníky těchto odborů a oddělení při organizačním a 
finančním zajištění okresních a krajských kol školních sportovních soutěží. Díky grantovým 
programům krajských úřadů se dařilo pobočným spolkům AŠSK ČR získávat finanční 
prostředky na činnost i na organizaci sportovních soutěží místního i republikového významu 
včetně podpory soutěží typu C. Na místní úrovni kooperovaly v roce 2018 naše školní 
sportovní kluby s obecními a městskými úřady. Velký význam pro činnost AŠSK ČR, a to 
především pro organizaci sportovních soutěží, má spolupráce s významnými partnery. I díky 
této kooperaci se dařilo v roce 2018 organizovat významné sportovní soutěže 
s celorepublikovým významem. Za zmínku stojí spolupráce s McDonald´s ČR při 21. 
ročníku populárního fotbalového McDonald´s Cupu či organizace florbalových soutěží ve 
spolupráci s Necy, s. r. o a Sportovní ligy ZŠ, respektive Sportovní ligy škol v kooperaci se 
SPORTISIMO. 
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Činnost AŠSK ČR dále podporuje Agentura Sport Scholaris, jejímž hlavním úkolem je 
zajistit doplňkové finanční zdroje pro AŠSK ČR. Agentura zůstává trvale aktivní ve 
vyhledávání nových partnerů pro naše tělovýchovné aktivity. Pro tyto partnery poskytuje 
servis v oblasti reklamy a propagace. K takovým partnerům patří například Necy, s. r. o., 
Sabe, SPORTISIMO a GALA. S těmito čtyřmi zmíněnými partnery spolupracuje Agentura 
na zajištění materiálních cen či sportovních pomůcek pro účastníky školních sportovních 
soutěží. 

Při organizování vybraných sportovních soutěží a projektů spolupracuje AŠSK ČR 
s několika mediálními partnery. Hlavními mediálními partnery pro soutěže Sportovní ligy 
základních škol, respektive Sportovní ligy škol jsou Česká televize a Deník. Česká televize 
vysílala i roce 2018 v přímém přenosu na kanále ČT 4 finálové zápasy dívek a chlapců 
z vybraných republikových finále této soutěže: jednalo o republiková finále ve florbalu, 
basketbalu, házené, volejbalu, minifotbalu a atletiky. Další mediální partner Deník vydával 
před a po každém republikovém finále této soutěže články s tématikou, vztahující se 
k příslušné soutěži. AŠSK ČR dále spolupracovala s Deníkem na článcích o projektu 
„Sportuj ve škole“. Třetím mediálním partnerem byl Český rozhlas, který vydával 
upoutávky před republikovými finále soutěže Sportovní ligy ZŠ, respektive Sportovní ligy 
škol. 
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3. POHYBOVÉ, SOUTĚŽNÍ A 
VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY
3.1. ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ SOUTĚŽE

AŠSK ČR organizuje školní sportovní soutěže pro žáky všech základních a středních škol 
v České republice. Podmínky pro účast jsou zveřejněny v těchto dokumentech – Termínový 
kalendář AŠSK ČR ve školním roce 2018–2019, Soutěžní a disciplinární řád pro pořádání 
školních soutěží, Seznam a základní pravidla pro pořádání školních soutěží a v propozicích 
vydávaných pro jednotlivé soutěže. Další důležitý dokument představuje Manuál pro 
pořadatele republikových finále.

Školní sportovní soutěže jsou soutěžemi školních družstev (nejedná se o soutěž školních 
sportovních klubů), a to i v tzv. individuálních sportech, ve kterých se podle předem 
stanovených pravidel z výsledků jednotlivců stanoví výkon týmu (např. v atletice). Pro 
úspěšné organizování školních sportovních soutěží je důležitá koordinace a spolupráce 
se samosprávnými a státními orgány na všech úrovních, především se všemi krajskými 
úřady.

3.1.1. ORGANIZAČNÍ FORMY ŠKOLNÍCH 
SPORTOVNÍCH SOUTĚŽÍ

 Postupové soutěže jsou určeny pro sportovní odvětví, která jsou masově rozšířena ve 
školách po celé ČR. Mají nejméně dvě kvalifikační kola – okresní a krajské a vrcholí 
republikovým finále. 

 Poháry AŠSK ČR mají odlišný postupový klíč pro sportovní odvětví nerovnoměrně 
rozšířená na školách a v krajích ČR (pohybové skladby, silový víceboj, šplh apod.). 
V těchto sportech je způsob kvalifikace na republikové finále přizpůsoben podmínkám 
sportu. Kvalifikace na ISF probíhá rovněž na úrovni Poháru AŠSK.

 Nepostupové soutěže organizuje AŠSK ČR na lokální úrovni podle zájmu a možností 
krajů, okresů, měst a obcí, a to většinou jako jednorázové akce, např. Hry třetího tisíciletí.

https://www.assk.cz/down/2018/1011/manual-pro-poradatele-rf-2018-2019.pdf
https://www.assk.cz/down/2018/1011/manual-pro-poradatele-rf-2018-2019.pdf


8

Infografika: Věkové kategorie pro účast ve školních sportovních soutěžích 

V každé jednotlivé věkové kategorii mohou startovat:
a) žáci příslušného stupně vzdělávání 
b) žáci příslušného roku narození
c) družstvo je složeno ze žáků jedné školy
d) žák smí v daném školním roce startovat pouze v jedné věkové kategorii (tento 
bod neplatí pro kategorie VI. A, VI. B). Tato podmínka platí pro úroveň jednoho 
kola a v jednom sportu.

Všechny čtyři výše zmíněné podmínky musí být splněny zároveň.
Výjimka: Pohár rozhlasu a atletický čtyřboj se organizuje pro kategorii III. ročníky 2005, 
2006, 2007 a pro kategorii IV. ročníky 2003, 2004 a 2005.

3.1.2. ÚČAST V POSTUPOVÝCH KOLECH
 Školní finále – soutěž se koná v případě zájmu většího množství žáků o reprezentaci 

školy. Soutěž organizuje učitel na dané škole dle vlastního rozhodnutí, do soutěže 
nezasahuje Okresní rada AŠSK ČR. Družstva jsou sestavená ze žáků dané školy (třídy, 
ročníky, jiné). 

 Místní (okrskové) finále – pořádá se v případě zájmu velkého počtu škol v okrese o 
účast, systém soutěže určuje příslušná Okresní rada AŠSK ČR na základě přihlášek. 
Účastní se maximálně jedno družstvo sestavené učitelem ze žáků jedné školy.
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Základní školy  1. stupeň 

Kategorie I.
 Mladší děti

Ročníky narození 
2012, 2011, 2010, 2009

Kategorie II .
Starší děti

Ročníky narození 
2009, 2008, 2007

Základní školy 2. stupeň a 
odpovídající ročníky 
víceletých gymnázií

Kategorie III.
Mladší žáci

Ročníky narození
2007, 2006, 2005

Kategorie IV.
Starší žáci

Ročníky narození  
2005, 2004, 2003, 2002

Střední školy a odpovídající 
ročníky víceletých gymnázií

Kategorie V.
Studenti

Ročníky narození 
2003, 2002, 2001, 2000, 1999

Soutěže ISF

Kategorie VI.A
Kvalifikace ISF (16-18 let)

Ročník narození 
2003, 2002, 2001

Kategorie VI.B
Kvalifikace ISF (15-18 let)

ročník narození 
2004, 2003, 2002, 2001
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 Okresní finále – pořádá se přímo v případě nižšího zájmu škol o účast (základní kolo) 
nebo jako další kolo navazující na předchozí soutěž (okrskové finále). Systém soutěže 
určuje příslušná Okresní rada AŠSK ČR na začátku školního roku na základě náležitě 
vyplněných přihlášek škol. Účastní se maximálně jedno družstvo sestavené učitelem 
ze žáků jedné školy. 

 Krajské finále – soutěž se vypisuje v případě účasti alespoň poloviny okresů 
příslušného kraje. Kvalifikují se vítězná družstva okresního finále. Krajská rada může 
v propozicích upřesnit počet postupujících družstev z okresů. Přihlášky škol potvrzuje 
příslušná Okresní rada AŠSK ČR.

 Kvalifikace na republikové finále (je jeho součástí) – koná se jen u sportovních her, 
kdy podmínky škol neumožňují uspořádat velké krátkodobé turnaje pro krajské 
účastníky. Kvalifikační skupiny jsou sestaveny ze tří krajů na skupiny A, B, C, D, E. 
Přihlášky škol potvrzuje příslušná Krajská rada AŠSK ČR.

 Republikové finále – vítězové krajského finále nebo postupující družstva z kvalifikace. 
Přihlášky škol potvrzuje příslušná Krajská rada AŠSK ČR.

 Finále Poháru AŠSK ČR – systém soutěží je specifický pro jednotlivá sportovní 
odvětví. Systém soutěže je stanoven rozhodnutím Výkonného výboru AŠSK ČR na 
návrh garanta sportu AŠSK ČR na začátku školního roku. Účastní se maximálně jedno 
družstvo sestavené učitelem ze žáků jedné školy.

Školní sportovní soutěže i nesoutěžní aktivity jsou organizovány prostřednictvím Okresních 
a Krajských rad AŠSK ČR podle místních podmínek a možností pořadatelů. Školní sportovní 
klub je základním organizačním článkem ve struktuře AŠSK ČR, nabízí mimoškolní 
pohybové a sportovní aktivity žákům a studentům přímo na školách. Úkolem školních 
sportovních klubů sdružených v AŠSK ČR je rozvíjet vztah dětí k pohybu, umožnit dětem 
více hodin pohybových aktivit týdně v pestrém režimu různorodých sportů a zmírňovat tak 
důsledky hypokineze.

3.1.3. ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ SOUTĚŽE S PARTNERY
Podpora školních sportovních soutěží institucemi i komerčními partnery umožňuje konání 
soutěží v současném rozsahu jak sportovních odvětví, tak věkových kategorií. Podpořeným 
soutěžím je věnována větší mediální pozornost a účastníci finále získávají hodnotné věcné 
ceny, partnerstvím je zajištěno většinové pokrytí nákladů na účast v soutěžích a jejich 
organizaci. Školních sportovních soutěží se tak může zúčastnit daleko více žáků a žákyň či 
studentů a studentek. 
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Republikové finále v minifotbalu 
Sportovní ligy ZŠ
24. - 25. 5. 2018
Foto: AŠSK

3.1.4. SPORTOVNÍ LIGA ŠKOL O 
POHÁR MŠMT
AŠSK ČR pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a 
tělovýchovy ČR připravila dosud nejucelenější projekt – 
Sportovní ligu základních škol o Pohár ministra školství. 
Soutěž pro školní rok 2017/2018 byla určena žákům 
2. stupně ZŠ nebo odpovídajícím ročníkům víceletých 
gymnázií z celé České republiky. Se začátkem školního roku 

2018/19 se tato soutěž rozšířila a přejmenovala na Sportovní ligu škol o Pohár MŠMT. 
Soutěž se rozšířila o tzv. Sportovní ligu škol junior, pod kterou spadají kategorie I. a 
kategorie II., a o tzv. Sportovní ligu středních škol, pod níž spadá kategorie V. V rámci 4. 
ročníku školního roku 2017/2018 Sportovní ligy se školy zapojily do soutěže se svými 
družstvy v šesti sportovních odvětvích – atletice (Pohár Rozhlasu s Českou spořitelnou), 
basketbalu, florbalu, házené, minifotbalu a volejbalu. Původně plánované republikové 
finále v plavání se neodehrálo z důvodu nízkého počtu zapojených škol. 
Soutěž probíhala od školních a okresních kol přes krajská kola a kvalifikace až do 
republikového finále, které se uskutečnilo v každém vybraném sportu. Sportovní liga ZŠ ve 
školním roce 2017/2018 byla nejvíce propagovanou soutěží v rámci AŠSK ČR. Před 
několika vybranými republikovými finále byla v místě konání uspořádána tisková 
konference za účasti patronů, místních pořadatelů a zástupců města či případně krajského 
úřadu. Závěrečné souboje zachytily v rámci všech šesti republikových finále kamery ČT 
sport. Tématu se věnovala regionální i celostátní média (např. Česká televize, Český rozhlas, 
Deník a další). O Sportovní lize ZŠ pravidelně informoval také časopis DO TOHO!
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McDonald´s Cup – republikové finále 
ČR
29. – 30. 5. 2018, Ústí nad Labem
Foto: Facebook/ McDonald´s Cup

3.1.5. MCDONALD’S CUP
Nejpopulárnější minifotbalový turnaj s názvem McDonald´s 
Cup pokračoval ve školním roce 2017/2018 již 21. ročníkem. 
Tuto soutěž podporuje firma McDonald´s již od školního 
roku 1998/1999 a turnaj McDonald´s Cup se stal největším 
evropským žákovským fotbalovým projektem a fenoménem 
školního sportovního prostředí. Nesmírně populární soutěž je 
určená žákyním a žákům I. stupně základních škol a ve všech 

kolech – okrskovými počínaje přes okresní a krajská konče – lze sledovat neopakovatelnou 
atmosféru podpořenou velmi dobrou organizací a výborným materiálním zabezpečením ze 
strany partnera. 21. ročník soutěže vyvrcholil Svátkem fotbalu – republikovým finále, které 
se konalo 29. – 30. 5. 2018 v Ústí nad Labem. Patronem tohoto úspěšného ročníku byl 
Jaromír Zmrhal, jedna z největších osobností českého fotbalu. Výhercem této soutěže se 
stala Základní škola Klegova Ostrava. 
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Středoškolský atletický pohár – 
republikové finále ČR
11. 12. 2018, Ostrava
Foto: ČAS

3.1.6. STŘEDOŠKOLSKÝ 
ATLETICKÝ POHÁR
Při této významné atletické soutěži středoškoláků 
spolupracuje AŠSK ČR dlouhodobě s Českým atletickým 
svazem (ČAS). Soutěž měla v posledních letech velmi 
významné patrony - trojnásobného mistra světa v desetiboji 

Tomáše Dvořáka, od kterého převzala symbolickou štafetu dvojnásobná olympijská vítězka 
a světová rekordmanka v hodu oštěpem Barbora Špotáková a po ní český tyčkař Jan 
Kudlička. V roce 2018 působila v roli patronky Denisa Rosolová. Republikové finále 
soutěže se konalo 11. prosince 2018 v Ostravě a po několika letech opět probíhalo v hale. 
Při této soutěži se v rámci atletických disciplin utkalo 16 dívčích a 16 chlapeckých týmů 
s maximálním počtem 12 účastníků na tým. Celkem se 38. republikového finále zúčastnilo 
316 závodníků z 27 různých škol celé ČR. Soutěž má v tomto školním roce návaznost na 
soutěže ISF a vítězné školy budou reprezentovat Českou republiku na mistrovství světa ISF.
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Republikové finále v přespolním 
běhu
18.10.2018, Hradec Králové
Foto: AŠSK

3.1.7. BĚHÁME S BK TOUR
Soutěž středních a základních škol v populárním, ale 
nesmírně náročném přespolním běhu vyvrcholila 
republikovým finále v říjnu 2018 opět v Hradci Králové. 
Tradičním partnerem, který věnuje jak vítězům, tak 
vylosovaným týmům hodnotné ceny, je cestovní kancelář 
BK Tour. Na známém Stříbrňáku a jeho okolí proběhlo 

republikové finále ve čtyřech kategoriích, kterého se zúčastnilo 15 družstev dívčích a 15 
chlapeckých v kategorii IV. a 15 dívčích a 15 chlapeckých týmů v kategorii V. Celkem se 
závodu zúčastnilo 60 družstev a 330 závodníků. Přespolní běh patří mezi nejpopulárnější 
školní sportovní soutěže s vysokou účastí dětí ve všech kategorií a AŠSK bude jeho pořádání 
podporovat i v následujících letech.
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3. 2. UDÁLOSTI REPUBLIKOVÉ ÚROVNĚ – 
RÁMCOVÝ PŘEHLED

Leden 2018

Únor 2018

Finále Poháru AŠSK v plavání, kat. IV. (22. 1. 2018, Jindřichův Hradec)
Republikové finále v basketbalu, kat. V. (25. – 26. 1. 2018, Karlovy Vary)
Republikové finále ve volejbalu, kat. VI. B (30. – 31. 1. 2018, Liberec)

MS středních škol v házené (28. 2. – 8. 3. 2018, Dauhá, Katar)

Březen 2018 Republikové finále ve florbalu, kat. IV. (19. – 20. 3. 2018, Praha) 
Finále Poháru AŠSK ve šplhu, kat. V. (22. – 23. 3. 2018, Holešov)

Duben 2018 MS středních škol v přespolním běhu (2. – 7. 4. 2018, Paříž, Francie)
Finále Poháru v badmintonu, kat. V. (3. – 4. 4. 2018, Ostrava)
Republikové finále ve florbalu, kat. III. (4. – 5. 4. 2018, Uherský Brod)
Finále Poháru AŠSK ČR v silovém čtyřboji, kat. V. (5. – 6. 4. 2018, Karlovy 
Vary)
Finále Poháru AŠSK ČR ve sportovní gymnastice, kat. IV., V. (6. – 7. 4. 2018, 
Praha)
MS středních škol ve stolním tenisu (8. – 14. 4. 2018, Gzira, Malta)
Finále Poháru o nejlepší pohybovou skladbu, kat. I. - V. (18. – 20. 4. 2018, 
Opava)
Republikové finále v házené, kat. IV. (19. – 20. 4. 2018, Frýdek - Místek)
Finále Poháru ve florbalu, kat. V. (23. – 24. 4. 2018, Jindřichův Hradec)
Republikové finále v basketbalu, kat. IV. (25. – 26. 4. 2018, Děčín)
Finále Poháru v badmintonu, kat. III. (25. – 26. 4. 2018, Most)

Květen 2018 Republikové finále v házené – Novinářský kalamář, kat. III. (23. – 25. 5. 2018, 
Velká Bystřice)
Finále Štafetového poháru, kat. I., II. (24. 5. 2018, Kolín)
Republikové finále v minifotbalu, kat. IV. (24. – 25. 5. 2018, Uherské Hradiště)
Republikové finále McDonald´s Cupu – 21. ročník, kat. I., II. – 1. stupeň ZŠ 
(29. – 30. 5. 2018, Ústí nad Labem)
Republikové finále ve volejbalu, kat. IV. (31. 5. – 1. 6., Karlovy Vary)

Červen 2018

Srpen 2018

MS středních škol ve volejbalu (2. – 10. 6. 2018, Brno, Česká republika)
Finále Přeboru škol v orientačním běhu, kat. IV., V. (6. 6. 2018, Heřmanův 
Městec)
Republikové finále ve fotbalu Poháru Josefa Masopusta, kat. V. (6. – 7. 6. 2018, 
Praha)
Republikové finále ve vybíjené s BK Tour, kat. II. (11. – 13. 6. 2018, Pecka)
Pohár rozhlasu s Českou spořitelnou, kat. III a IV. (12. 6. 2018, Olomouc)
Finále Poháru AŠSK ČR v plážovém volejbalu, kat. V (12. 6. 2018, Praha)
Seminář předsedů Okresních a Krajských rad (14. 6. 2018, Praha)
MS středních škol v basketbalu 3x3 (23. – 29. 6. 2018, Bělehrad, Srbsko)

Seminář TĚLOPRAHA 2018 (29. – 31. 8. 2018, Praha)

https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-predsedu-or-kr-667/
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Září 2018 Úvodní seminář Sportuj ve škole (12. 9. 2018, Praha)
Úvodní seminář Sportuj ve škole (13. 9. 2018, Holešov)
Seminář zástupců Center sportu AŠSK ČR (14. 9. – 19. 9. 2018, Rabac, 
Chorvatsko)
Seminář garantů sportů a pořadatelů RF (20. 9. 2018, Praha)

Říjen 2018 Finále poháru v atletickém čtyřboji, kat. IV. (10. 10. 2018, Opava)
Republikové finále v přespolním běhu, kat. IV., V. (18. 10. 2018, Hradec 
Králové)
Shromáždění delegátů AŠSK ČR (25. 10. 2018, Praha)

Listopad 2018 Republikové finále ve fotbalu, kvalifikace ISF, kat. VI. A (6. 11. 2018, Jihlava)
Seminář garantů McDonald´s Cupu (8. 11. 2018, Praha)
Finále poháru AŠSK ČR ve stolním tenisu, kat. V. (20. – 21. 11. 2018, Vlašim)
Seminář hospodářů AŠSK ČR (29. 11. 2018, Praha)
Finále poháru AŠSK ČR v TeamGymu Junior, kat. I. – V. (30. 11. – 1. 12. 
2018, Třebíč)

Prosinec 2018 Republikové finále v basketbalu, kvalifikace ISF, kat. VI. B (3. – 4. 12. 2018, 
Jindřichův Hradec)
Středoškolský atletický pohár, kvalifikace ISF, kat. V. (11. 12. 2018, Ostrava)

3. 3. VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY
Kromě zajištění sportovní činnosti na školách včetně pořádání školních sportovních soutěží 
tvořily agendu AŠSK ČR rovněž organizace seminářů a školení. Níže jsou uvedeny příklady 
akcí, realizovaných v roce 2018:
 
Seminář předsedů okresních a krajských rad AŠSK ČR
14. 6. 2018 Praha

Seminář TĚLOPRAHA 2018
29. – 31. 8. 2018 – Praha

Úvodní seminář Sportuj ve škole
12. 9. 2018 – Praha

Úvodní seminář Sportuj ve škole
13. 9. 2018 – Holešov

Seminář Center sportu
14. – 19. 9. 2018 – Rabac, Chorvatsko

Seminář garantů sportů a pořadatelů RF
20. 9. 2018 - Praha

https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-zastupcu-center-sportu-assk-cr-629/
https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-garantu-sportu-a-poradatelu-rf-124/
https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/mimoradne-shromazdeni-delegatu-assk-cr-643/
https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-garantu-mcdonald%C2%B4s-cupu-639/
https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-predsedu-or-kr-667/
https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-garantu-sportu-a-poradatelu-rf-124/
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Seminář Sportuj ve škole
13. 09. 2018, Holešov
Foto: Jaromír Tomšů

Shromáždění delegátů AŠSK ČR
25. 10. 2018 – Praha

Seminář garantů McDonald´s Cupu
8. 11. 2018 – Praha

Seminář hospodářů AŠSK ČR
29. 11. 2018 – Praha

Úvodní seminář „Sportuj ve škole“ 
V úvodu školního roku 2018/19 proběhly dva semináře, věnované novému projektu AŠSK 
ČR „Sportuj ve škole“. Projekt navazuje na ověřený program MŠMT Hodina pohybu navíc 
a je zaměřen na rozvoj pohybové gramotnosti a základů sportů na I. stupni základních škol. 
První ze seminářů proběhl v Praze v prostorách UK FTVS a byl určen především pro školy 
z Čech, druhý seminář proběhl v Holešově a účastníky byli zástupci moravských a slezských 
škol: setkání se zúčastnili zástupci téměř 300 škol, přihlášených k účasti. Oba semináře řídily 
viceprezidentka AŠSK ČR a současně vedoucí projektu Mgr. Svatava Ságnerová a 
administrátorka projektu Mgr. Dagmar Hubáčková. Účastníci obdrželi základní informace, 
týkající se zahájení projektu, způsobu administrace, a to formou prezentace, tištěných 
formulářů, flash disku včetně diskuze s účastníky. V rámci semináře bylo provedeno 
dotazníkové šetření, týkající se organizace projektu a materiální podpory, na základě, 
kterého byly vytvořeny sety pomůcek, které školy obdržely v průběhu projektu. Oba 
semináře významně přispěly k úspěšnému zahájení aktivit na školách.

https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-predsedu-or-kr-667/
https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-garantu-mcdonald%C2%B4s-cupu-639/
https://www.assk.cz/skolici-cinnost/seminare/seminar-garantu-mcdonald%C2%B4s-cupu-639/
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3. 4. MISTROVSTVÍ SVĚTA ISF VE 
VOLEJBALE V BRNĚ

Pořadatelství soutěže s oficiálním názvem „International School Sport Federation World 
School Championship Volleyball 2018 Brno“ (ISF WSC Volleyball 2018) neboli 
Mistrovství světa školního sportu ve volejbalu 2018 bylo AŠSK ČR přiděleno Výkonným 
výborem ISF v roce 2016, termín konání akce byl stanoven na 2. – 10. 6. 2018. 

Organizační výbor MS zajistil dvě návštěvy zástupců technické komise ISF (TC ISF): první 
návštěvu, která proběhla ve dnech 10. - 12. 4. 2017, uskutečnila předsedkyně technické 
komise Monique Krecké Gíver. Druhá návštěva se uskutečnila v termínu 12. – 15. 2. 2018 a 
byla spojena s losováním týmů do skupin, které proběhlo 14. 2. 2018 v hotelu Continental. 
V průběhu návštěv byl zástupcům TC ISF představen celý projekt a postupně byly schváleny 
technické parametry mistrovství – ubytování, stravování, hrací plochy včetně doprovodného 
programu: tyto náležitosti musí splnit přísná kritéria ISF. 

Na mistrovství světa se probojovalo celkem 55 školních týmů (27 chlapeckých a 28 dívčích). 
Družstva reprezentovala celkem 28 zemí. Celkem se soutěže zúčastnilo 635 hráčů a hráček 
a počet účastníků včetně organizátorů mistrovství světa vyšplhal na 1384 osob.

 Mezi hlavní organizátory akce patřily Asociace školních sportovních klubů AŠSK ČR, 
Krajská rada AŠSK ČR Jihomoravského kraje, Okresní rada AŠSK ČR Brno město, 
Agentura Sport Scholaris, Gymnázium Brno, tř. Kpt. Jaroše a Mezinárodní federace školního 
sportu (ISF). V aktuální době je těžké sehnat pro podobný typ akce obchodní partnery, a 
proto je nutné velmi kladně ocenit pozitivní přístup MŠMT, Jihomoravského kraje a města 
Brna, díky jejichž podpoře se mistrovství mohlo uskutečnit v dostatečné kvalitě a 
s náležitým finančním zajištěním. Za mnoho partnerů uvádíme společnost Gala, která se 
významně podílela na materiálním zabezpečení sportovišť. 

Mistrovství světa středních škol ve volejbalu (ISF WSC Volleyball 2018 Brno) proběhlo 
úspěšně a sklidilo velkou pochvalu od všech účastníků, což dokazují jak ohlasy 
zúčastněných zemí, tak závěrečná hodnotící zpráva ISF a děkovný dopis ze strany ISF. 
Poděkování za vynikající organizaci celé akce zasluhuje celý organizátorský tým v čele 
s členem Výkonného výboru Mgr. Zdenkem Jadvižákem.
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4. DALŠÍ AKTIVITY
4.1. SPORTUJ VE ŠKOLE

Projekt „Sportuj ve škole“ navázal na pokusné ověřování 
programu s názvem „Hodina pohybu navíc“, které probíhalo 
dva roky pod hlavičkou Ministerstva školství, mládeže a 
tělovýchovy. Od července 2018 zajišťuje průběh a realizaci 
projektu Asociace školních sportovních klubů.

4.2. INFORMACE ZE ZÁVĚREČNÉ ZPRÁVY 
PROJEKTU

4.2.1. ÚVOD
Projekt „Sportuj ve škole“ (SVŠ) byl Rozhodnutím MŠMT v červnu 2018 přidělen 
k administraci Asociaci školních sportovních klubů ČR, z.s. (AŠSK). Po ukončení 
pokusného ověřování programu „Hodina pohybu navíc“, které probíhalo dva roky 
s podporou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT), pokračoval projekt pod 
názvem „Sportuj ve škole“. 

4.2.2. INFORMACE O PROJEKTU
Projekt „Sportuj ve škole“ byl určen žákům I. stupně všech základních škol bez ohledu na 
jejich kapacitu a skutečný počet žáků, včetně škol pro žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Školy se do projektu řádně přihlásily a splnily administrativní povinnosti. Se 
všemi školami byla uzavřena Smlouva o spolupráci, která obsahovala závazek realizovat 
konkrétní počet 1, 2 nebo 3 hodiny pohybových aktivit týdně. Škola nesla odpovědnost za 
bezpečnost a ochranu zdraví žáků při cvičení ve školní družině.
V pozici lektorů - cvičitelů působili aprobovaní učitelé tělesné výchovy z I. a II. stupně ZŠ, 
vychovatelky ze školních družin, asistenti pedagogů nebo sportovní trenéři. AŠSK uzavřela 
s každým lektorem dohodu o provedení práce, na jejímž základě vykazoval lektor každý 
měsíc realizované a přípravné hodiny. Cvičitele si zajistila každá škola samostatně, přičemž 
garantovala jejich odbornost, potřebnou pro kvalitní úroveň realizace pohybových aktivit. 
Cílem řídicího týmu AŠSK bylo vytvořit podmínky pro zapojení co největšího počtu lektorů,
kteří vedli pohybové aktivity žáků. Lekce byly určeny pro žáky 1. až 5. ročníku základních 
škol a byly poskytovány dětem zdarma. Každé dítě mělo možnost navštěvovat jednu hodinu 
pohybových aktivit týdně tak, aby byl uspokojen zájem co největšího počtu malých 
sportovců. Podkladem pro obsah lekcí bylo ověřené „Metodické doporučení pro vedení 
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pohybových aktivit žáků 1. - 3. ročníku základních škol MŠMT“ (dále jen Metodika 
MŠMT), které bylo lektorům poskytnuto v tištěné i elektronické podobě. Díky hrám a 
zábavným sportovním cvičením obsaženým v Metodice MŠMT rozvíjeli žáci v rámci 
projektu své všestranné pohybové dovednosti. Nejdůležitějším prvkem lekcí byla motivace 
dětí bavit se pohybem ve známém prostředí společně se spolužáky a kamarády.
Pro rodiče cvičících dětí představoval velký benefit úspora času i finančních prostředků. 
Tím, že lekce navazovaly na školní výuku a probíhaly v rámci školní družiny příslušné školy, 
odpadly rodičům starosti s přesunem dětí na sportovní aktivity, konané mimo sportoviště 
školy.

4.2.3. SPORTUJ VE ŠKOLE V ROCE 2018

ZAPOJENÉ ŠKOLY

AŠSK realizovala projekt od září 2018. Během období září–prosinec 2018 se do projektu 
“Sportuj ve škole” zapojilo celkem 332 škol ze všech krajů České republiky. Pohybových 
aktivit se zúčastnily nejen školy dříve zapojené do projektu „Hodina pohybu navíc“, ale i 
školy nově přihlášené. Zájem o projekt byl ve školním prostředí obrovský, a to jak ze strany 
škol, tak ze strany dětí i jejich rodičů. Po vyhlášení výzvy k účasti v projektu pro rok 2019 
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se velmi rychle naplnila navýšená kapacita a v průběhu roku 2019 očekáváme postupné 
zapojení minimálně 950 základních škol. 
Hodnocení projektu ze strany škol proběhlo formou evaluačního dotazníku, na základě, 
kterého provedl řídicí tým hodnocení průběhu SVŠ. Celkem dotazník vyplnilo 198 škol. 
Dotazník vyplňovali ředitelé škol nebo lektoři pohybových aktivit.

39
18

27
29

12
10

33
44

21
32

4
25

14
24

Zlínský
Vysočina
Ústecký

Středočeský
Plzeňský

Pardubický
Olomoucký

Moravskoslezský
Liberecký

Královéhradecký
Karlovarský

Jihomoravský
Jihočeský

Hlavní město Praha

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Počet zapojených škol podle krajů ČR

Nejvíce škol se zapojilo v Moravskoslezském kraji (44), naopak nejméně v kraji 
Karlovarském (4). 
Na jedné škole se v jednom týdnu průměrně realizovalo 2,28 hodiny, což představuje 757 
hodin sportovních aktivit týdně na 332 školách v celé České republice. Následující graf 
udává procentuální poměr škol dle počtu realizovaných hodin pohybových aktivit v jednom 
týdnu.
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Procentuální zastoupení škol podle počtu hodin týdně

Lekce „Sportuj ve škole“ vedlo celkem 546 lektorů.

DĚTI V POHYBU

Lekce probíhaly v minimálním počtu 10 dětí ve skupině. Maximální hranice byla stanovena 
na 30 dětí v jedné skupině. Průměrná velikost skupiny činila 16 dětí. Genderově bylo 
zastoupení vyvážené – cvičení se účastnilo 58 % chlapců a 42 % dívek. Celkem bylo do 
projektu „Sportuj ve škole“ za čtyři měsíce roku 2018 zapojeno více než 12 000 dětí. 
Podle vyjádření lektorů a ředitelů škol je velkým přínosem, že si děti vytvářely díky 
atraktivitě lekcí kladný vztah k pohybu, a i v krátkém období čtyř měsíců se zlepšila jejich 
fyzická zdatnost. Na mnoha školách cvičily v jedné skupině děti z několika ročníků, což 
přispělo k podpoře vzájemné pozitivní komunikace a sounáležitosti. 

NÁPLŇ LEKCÍ

ZÁKLADNÍM ZDROJEM PRO OBSAH LEKCÍ BYLA „METODIKA MŠMT“, 
OVĚŘENÁ V PROJEKTU „HODINA POHYBU NAVÍC“. TENTO MATERIÁL 
VÝZNAMNĚ NAPOMÁHAL LEKTORŮM SESTAVIT HODINY, ZAMĚŘENÉ NA 
VŠEOBECNÝ POHYBOVÝ ROZVOJ DĚTÍ I NA NÁCVIK PRVKŮ VYBRANÝCH 
SPORTŮ, KTERÝMI BYLY FOTBAL, BASKETBAL, HÁZENÁ, VOLEJBAL, RAGBY 
A BRUSLENÍ. PŘI TVORBĚ OBSAHU CVIČEBNÍCH JEDNOTEK LEKTOŘI 

maximálním způsobem respektovali prostorové a materiální podmínky konkrétní školy a 
zároveň úroveň pohybových schopností dětí včetně jejich zájmu o jednotlivé aktivity. Díky 
užívané „Metodice MŠMT“ mohli lektoři cvičící děti seznámit i s méně rozšířenými sporty 
a pohybovými aktivitami.

https://www.sportujveskole.cz/wp-content/uploads/2018/08/Metodika.pdf


22



23

Sport Procento škol, které zařadilo sport do lekcí
Sportuj ve škole

Fotbal 57%

Gymnastika 52%

Basketbal 51%

Házená 49%

Florbal 47%

Volejbal 39%

Ragby 21%

Bruslení 9%

Vybíjená 8%

Atletika 4%

MATERIÁLNÍ VYBAVENÍ

Velmi důležitou součástí projektu byla materiální podpora zúčastněných škol. Na základě 
„Rozhodnutí MŠMT o dotaci“ byla tato podpora poskytnuta školám, které jsou členy AŠSK.
Set sportovních pomůcek obsahoval dvě sady překážek s nastavitelnými výškami, 
molitanové a odlehčené míče na basketbal, volejbal a házenou, prolézací tunel, stopky, 
měřicí pásmo, píšťalky, tenisové míčky a fotbalové míče. Složení sady pomůcek bylo 
zvoleno na základě dotazníkového šetření škol, které proběhlo v rámci úvodního semináře 
projektu. Školy dále obdržely technické vybavení pro lektory ve formě tabletu, bezdrátových 
reproduktorů a flash disku.Dodavatelé materiální podpory byli vybráni v řádném výběrovém 
řízení.

4.2.4. PROPAGACE PROJEKTU

WEBOVÉ STRÁNKY

Webové stránky www.sportujveskole.cz poskytovaly zájemcům z řad zapojených škol, 
lektorů, rodičů i veřejnosti veškerý informační servis. Elektronickou podporu uvítali 
především lektoři, kteří mohli na webových stránkách najít návody, jak vytvořit obsah hodin, 
který bude pro děti co nejvíce zábavný a atraktivní. 

http://www.sportujveskole.cz/
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INFORMAČNÍ SEMINÁŘE

V průběhu září 2018 uspořádala AŠSK dva vstupní semináře pro zástupce škol, které 
projevily zájem přihlásit se k účasti v projektu. Semináře byly realizovány v Praze pro školy 
z českých krajů a v Holešově pro školy z Moravy a Slezska. Účastníci seminářů obdrželi 
základní informace o průběhu projektu, byli seznámeni s administrativou a v tištěné podobě 
obdrželi ověřenou „Metodiku MŠMT“. V rámci mediální spolupráce s celostátním tištěným 
periodikem „Deník“ byly v listopadu a prosinci otištěny čtyři články, které informovaly o 
průběhu projektu a jeho přínosu pro zapojené školy. Další čtyři články byly publikovány na 
webových stránkách www.denik.cz. Informace o projektu "Sportuj ve škole" byly 
zveřejněny v časopise školního sportu s názvem “DO TOHO!”, ve kterém byly otištěny dva 
články. 

ČLENOVÉ AŠSK

Informace o projektu byly komunikovány do široké členské základny AŠSK. Významnou 
úlohu sehrály především krajské a okresní rady AŠSK a krajští garanti Sportuj ve škole. 
Díky jim byly informace o projektu přenášeny do konkrétních škol, ke konkrétním osobám, 
a to k ředitelům a lektorům.

4.2.5. INFORMAČNÍ PODPORA ZE STRANY AŠSK
V červenci 2018 byl vytvořen řídicí tým projektu (ŘT) na úrovni republikového vedení 
AŠSK, který se scházel pravidelně jednou týdně. Členové ŘT vyhodnocovali průběh 
projektu, činnost škol a upravovali podmínky průběhu projektu. O všech opatřeních následně 
byly následně informovány Krajské a okresní rady AŠSK, které předávaly informace do 
zapojených škol. Způsob a intenzita komunikace, forma administrace a její prezentace byly 
ze strany účastníků projektu hodnoceny velmi kladně.
V jednotlivých krajích České republiky působili krajští garanti projektu „Sportuj ve škole“. 
Hlavní náplní jejich práce bylo informovat školy o možnosti zapojení do projektu, řešení 
konkrétních situací spojených nejčastěji s administrací a také evaluační činnost při 
návštěvách hodin pohybových aktivit. 

4.2.6. ZPĚTNÁ VAZBA ÚČASTNÍKŮ
Z evaluačních dotazníků, které školy vyplňovaly v prosinci 2018, vzešlo mnoho zajímavých 
podnětů, pochval i připomínek k fungování projektu. Tyto podněty byly použity pro úpravy 
webových stránek, pro úpravu způsobu komunikace s účastníky projektu a sloužily jako 
podklady pro přípravu závěrečné zprávy. 
 „

http://www.denik.cz/
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4.2.7. ZÁVĚR
Projekt „Sportuj ve škole“ představuje obrovskou možnost, jak bez legislativně náročných 
změn (RVP, ŠVP) vytvářet u dětí kladný vztah k pohybovým aktivitám a ke sportu od 
nejútlejšího věku. Ředitelé škol ocenili především pravidelné vyplácení odměn lektorům, 
rozšíření sportovního vybavení škol o sportovní sety, čímž došlo k významné úspoře 
provozních prostředků škol. Největší a nevyčíslitelný přínos však měl tento projekt pro děti. 
Do cvičení se velmi rádi zapojili všichni bez rozdílu výkonnostních či pohybových, a to 
s radostí a nadšením, neboť realizované aktivity byly pestré a velmi zajímavé. Děti se navíc 
při účasti v projektu samy rozhodovaly, zda chtějí sportovat, a proto se na cvičení velmi 
těšily.
Dle vyjádření některých ředitelů je zvolený postup, jak přilákat děti ke sportu, mnohem 
efektivnější než povinná hodina tělesné výchovy navíc. 
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4.3. SEMINÁŘ TĚLOPRAHA 2018

Seminář TĚLOPRAHA 2018 uspořádala AŠSK ČR v prostorách Fakulty tělesné výchovy 
a sportu Univerzity Karlovy (UK FTVS) v termínu 29. – 31. 8. 2018 v Praze. Po úvodní 
registraci absolvovali účastníci sportovní aktivity, které se v roce 2018 nesly v tématu 
klasické versus netradiční sporty. Oba programové dny byly rozděleny do dopoledního 
a odpoledního bloku, ve kterých si mohl každý účastník vybrat z 9–11 lekcí. V rámci 
programu 1 dne mohl každý absolvovat účastník čtyři 90 - minutové lekce. Poslední večer 
měli účastníci možnost vybrat si sportování podle vlastního uvážení z volitelného programu, 
který probíhal na sportovištích UK FTVS. 

Semináře se v roce 2018 zúčastnilo 175 osob, především z řad učitelů tělesné výchovy na 
základních a středních školách. Kvalifikovanými lektory byli zástupci svazů (například 
Česká ragbyová unie) či sportovních klubů (například Florbalový klub TJ Tatran 
Střešovice), pedagogové z UK FTVS v Praze, FTVŠ Univerzity Komenského v Bratislavě 
či z Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity v Brně. Mezi nejvýznamnější lektory 
letošního ročníku patřil pan Marián Jelínek, který jako mentální kouč deset let spolupracoval 
s nejlepším českým hokejistou Jaromírem Jágrem. 

Seminář Tělo Praha nabídl výběr z 37 druhů lekcí: jednalo se o lekce tradičních sportů, 
například tanec a pohybová výchova, didaktika kraulu, beach volejbal, florbal, zábavné 
rozcvičení v atletických sportech. Nad rámec tradičních sportů si účastník mohl vybrat 
z široké nabídky sportů netradičních, například bezkontaktní ragby, inline bruslení, 
slackline, jugger, T-ball, crossminton, CzeBumbal, jóga pro děti, vietnamský badminton či 
korfbal. Lekce vedlo celkem 41 lektorů a jejich působení bylo dle zpětných ohlasů z řad 
účastníků hodnoceno velmi pozitivně. 
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4. 4. PROJEKT CENTRA SPORTU

V roce 1995 se AŠSK ČR zapojila do projektu MŠMT – Centra sportu při základních a 
středních školách a školských zařízeních. Centra sportu při školních sportovních klubech 
AŠSK ČR nabízí podmínky pro pravidelné pohybové aktivity žákům kmenové školy a 
žákům z územně si blízkých škol, které nemají pro sportovní činnost materiální nebo 
personální podmínky. Cílovou skupinou nejsou talentované děti, nýbrž žáci, kteří sport 
neprovozují pravidelně. Prioritou Centra sportu je zabezpečení pravidelných pohybových 
činností dětí a mládeže, nejlépe podle rámcového týdenního rozvrhu aktivit. Centra sportu 
jsou akceschopná, svojí činností přitažlivá a nezastupitelná, a velmi často fungují již bez 
finančních dotací AŠSK ČR. Odborná kvalifikovanost učitelů a trenérů přispívá k funkčnosti 
sportovních kroužků v rámci Center sportu. 

AŠSK ČR vybírala v minulých letech taková školská zařízení, která nejlépe splňují zadané 
požadavky pro přijetí do projektu. Ve výběrovém řízení byly preferovány takové školní 
sportovní kluby, protože jejich činnost evokuje zájem dětí o aktivní zapojení v oblasti sportu, 
a jejichž cílem je, aby se tyto školy a školská zařízení staly vzorem pro ostatní školní 
sportovní kluby sdružené v našem spolku. AŠSK ČR vybavuje školy sportovním materiálem 
tak, aby jejich nabídka aktivit byla pestrá a odpovídala novým trendům ve sportovních 
aktivitách. Prioritou je vytvářet a podporovat základnu pravidelných sportovních aktivit a 
nabízet tak plnohodnotné využití volného času nejen dětí a mládeže.

Příslušné školní sportovní kluby, které získaly statut Centra sportu, splnily jednu z podmínek 
k přijetí do projektu, a tou je podpora vedení školského zařízení a zřizovatele (obec, město 
nebo kraj). Podpora spočívá v bezplatném užívání sportovního zázemí a v oblasti přidělování 
grantů, s určením čerpání finančních prostředků na jejich činnost. Podstatnou podporou jsou 
finanční dotace AŠSK ČR ve výši 180.000,- pro školní sportovní klub v období tří let. 
Klubové příspěvky, které Centra sportu pravidelně od svých členů vybírají, navyšují 
rozpočet školního sportovního klubu.

Od roku 1995 vzniklo 175 Center sportu AŠSK ČR. Od roku 2018 je v rámci projektu 
finančně a materiálně podporováno 22 Center sportu. V roce 2018 nebylo podpořeno zřízení 
nových Center sportu v rámci Rozhodnutí o dotaci Ministerstva školství, mládeže a 
tělovýchovy pro školní rok 2018/19; z tohoto důvodu nebylo realizováno výběrové řízení 
pro nové zájemce z řad škol. Stávající Centra sportu budou rozhodnutím Výkonného výboru 
finančně podpořena dle projektových podmínek po dobu 3 let.
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Mapa: Počty podpořených Center sportu (CS) dle jednotlivých krajů v letech 1995–
2018

Tabulka: Centra sportu podporovaná do roku 2020

Centra sportu podporovaná do roku 2019

154 HKR 
516/14

Miroslav Rücker
Základní škola 
Rokytnice 
v Orlických horách
Školní 232
517 61 Rokytnice 
v Orlických horách

Florbal, atletika, stolní tenis, kondiční cvičení 2016–19

155 JIM 
669/06

Zdeněk Mička
Základní škola 
Znojmo
Mládeže 3
669 02 Znojmo

posilování, stolní tenis, fotbal, futsal, plavání, 
florbal, atletika, odbíjená, basketbal, tenis, stolní 
tenis

2016–19

156 PHA 
150/06

Jana Civínová
ZŠ Praha 13
Janského 2189
155 00 Praha 13

florbal, basketbal, badminton, sálová kopaná, 
desetiboj, atletika, brännball

2016–19



29

157 PLZ 
337/18

Pavel Souček
Základní škola a 
Mateřská škola 
Radnice
Sídliště 591
338 28 Radnice

lehká atletika, lacross, miniházená, pohybové 
hry, sportovní hry, turistika, minivolejbal, 
odbíjená, košíková, florbal, vybíjená, házená, 
malé formy fotbalu

2016–19

158 UST 
412/01

Mgr. Pavla 
Živnůstková
Základní škola 
Litoměřice
Havlíčkova 32
412 01 Litoměřice

atletika, florbal, turistika, sportovní hry 
(košíková, házená, volejbal), gymnastika

2016–19

159 LIB 
466/25

Mgr. Petra 
Kahanová
Základní škola 
Jablonec nad Nisou
Liberecká 26
466 01 Jablonec nad 
Nisou

florbal, minivolejbal, volejbal, miniházená, rope 
skiping

2016–19

160 KVA 
360/05

Mgr. Jiří Matocha
Základní škola 
Karlovy Vary
Konečná 25
360 05 Karlovy 
Vary

florbal, basketbal, tenis, míčové hry 2016–19

161 PHA 
100/26

Martin 
Draganovský
Základní škola U 
Obory
Vachkova 630
104 00 Praha 10

sportovní hry, sportovní příprava, miniházená, 
softbal, pohybové činnosti: cykloturistika, 
turistika, vodní turistika, lezení na skalách, 
lezení na umělé stěně, in-line bruslení, lyžování, 
snowboarding

2016–19

Centra sportu podporovaná 2020

162 STC 
256/17

Mgr. Michal 
Franěk
Základní škola a 
mateřská škola 
Benešov
Na Karlově 372
256 01 Benešov

tanečky Sportovky, Florbal, Atletika, Korbal, 
Vybíjená

2017–20

163 MSL 
746/38

Mgr. Přemysl 
Novák
Základní škola 
Opava
Otická č. 18
746 01 Opava 1

basketbal, florbal, atletika, gymnastika, volejbal, 
tenis, sportovní hry

2017–20

164 ZLN 
767/14

Mgr. Svatava 
Ságnerová
Tauferova SOŠ 
veterinární Kroměříž
Koperníkova 1429
767 01 Kroměříž

atletika, volejbal, florbal, kin-ball, kondiční 
cvičení, posilování, minikopaná, silový čtyřboj, 
šplh, bowling

2017–20

165 KVA 
350/21

Mgr. Jan Forst
3. ZŠ Cheb
Malé náměstí 3
350 02

sportovní hry, cyklo-turistický oddíl, házená, 
kondiční cvičení

2017–20
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166 JIC 390/32 Mgr. Petr Švejda
Základní škola 
Sezimovo Ústí
Školní náměstí 628
391 02 Sezimovo 
Ústí

volejbal, sportovní hry, sportovní gymnastika, 
softball, kopaná, orientační běh, mažoretky, 
roztleskávačky

2017–20

167 LIB 
460/33

Mgr. Jan Šíma
ZŠ Ještědská Liberec
Ještědská 354/88
460 08 Liberec 8

florbal, rope skipping, průprava míčových her, 
plavání

2017–20

168 JIM 
664/17

Mgr. Ivana 
Tesařová
Základní škola a 
mateřská škola 
Pozořice
U Školy 386
664 07 Pozořice

moderní balet, míčové hry, florbal, Sportík, 
zdravotní TV

2017–20

169 JIC 390/12 Mgr. Eva Marková
Základní škola a 
Mateřská škola 
Tábor
Husova 1570
390 02 Tábor

florbal, kopaná, odbíjená, košíková, lehká 
atletika, sportovní gymnastika, všeobecná 
průprava + zumba, bruslení, softbal, lyžování, 
snowboarding

2017–20

170 PHA 
110/07

Mgr. Dagmar 
Wegnerová
ZŠ Brána jazyků
Uhelný trh 4
110 00 Praha 1

aikido, lezení, sportovní hry, fotbal, florbal, 
sportovní tanec

2017–20

171 JIM 
600/09

Mgr. Roman 
Sýkora
Základní škola 
Bosonožská
Bosonožská 9
625 00 Brno

florbal, korfbal, nohejbal, míčové hry, Sportík, 
atletika, lyžování

2017–20

172 KVA 
350/20

Mgr. Martin Kejř
Základní škola 
Kamenná Aš
352 01 Aš

golf, míčové a pohybové hry, badminton, 
atletika, gymnastika, volejbal

2017–20

173 LIB 
513/02

Mgr. Tomáš 
Špinka
Středisko pro volný 
čas dětí a mládeže 
Turnov
Husova 77
511 01 Turnov

plavání, netradiční sporty, florbal, judo, šerm 2017–20

174 PHA 
100/05

Mgr. Michal 
Tomáš
Základní škola Bratří 
Jandusů
Náměstí Bří Jandusů 
2/38
104 00 Praha 10

atletika, florbal, fitness trampolínky, 
miniházená, kompenzační posilování, popbalet, 
míčové hry, dívčí fotbal, parkour, stolní tenis

2017–20

175 PLZ 
317/18

Mgr. Lucie 
Hroudová
DDM Stod
Nádražní 722
333 01 Stod

aerobik, overbaly, step, stolní tenis, atletika, 
volejbal, basketbal, florbal

2017–20
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4. 5. HRY TŘETÍHO TISÍCILETÍ
Projekt Hry třetího tisíciletí (HTT) vznikl jako příspěvek volnočasových aktivit AŠSK ČR 
v rámci sportovních a tělovýchovných událostí, které se uskutečnily v rámci Dnů sportu a 
kultury v přelomovém roce 2000. Ujal se napoprvé a během své existence se stal jednou z 
nejúspěšnějších nesoutěžních forem činnosti AŠSK ČR.

Zásadním principem Her třetího tisíciletí AŠSK ČR je setkávání žáků různých škol při 
sportovních a tělovýchovných aktivitách, které jsou založeny především na týmové 
spolupráci. Konkrétní obsah každých HTT vyhlašuje pořadatel – příslušná okresní nebo 
krajská rada AŠSK ČR (OR nebo KR AŠSK ČR). V rámci projektu není preferována 
výkonnost družstev (jednotlivců) jednotlivých škol nebo spolků v dané soutěži, ale o cílem 
je podpořit soutěžení družstev náhodně vytvořených až v místě konání HTT. Přesný průběh 
jednotlivých akcí je stanoven propozicemi pořadatele. Při pořádání HTT je preferován 
princip setkání Školních sportovních klubů (ŠSK AŠSK ČR), pokud možno v zařízeních 
mimo městské aglomerace (ideální jsou sportovní areály, rekreační zařízení a tábory 
v přírodě. Počet jednotlivých soutěží, určuje pořadatel podle počtu účastníků, přičemž 
doporučujeme, aby se soutěže konaly minimálně ve třech druzích sportu. V roce 2018 nebyl 
projekt podpořen dotací MŠMT, přesto byly uvedené HTT částečně podpořeny finanční 
částkou z rezervy AŠSK.

4.5.1.HRY TŘETÍHO TISÍCILETÍ V ROCE 2018
KR Liberecký kraj, 16. – 17. 5. 2018
Pořadatel: SŠ hospodářská a lesnická Frýdlant, pracoviště Hejnice 
KR Praha, 22. - 23. 5. 2018
Pořadatel: Okresní rada AŠSK ČR Praha 1
KR Středočeský kraj, 5. - 7. 6. 2018
Pořadatel: Školní sportovní klub AŠSK při ZŠ Velvary
KR Karlovarský kraj, 13. - 15. 6. 2018
Pořadatel: SS stravovacích služeb, Karlovy Vary (pro žáky ZŠ)
KR Liberecký kraj, 18. - 19. 6. 2018
Pořadatel: ZŠ a MŠ Hejnice
KR Karlovarský kraj, 18. - 20. 6. 2018
Pořadatel: SS stravovacích služeb, Karlovy Vary (pro žáky SŠ)
KR Plzeňský kraj, 20. - 22. 6. 2018
Pořadatel: Krajská rada AŠSK ČR Plzeňského kraje
KR Liberecký kraj, 25. - 27. 6. 2018
Pořadatel: Gymnázium a SOŠ pedagogická Liberec
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4. 6. MEZINÁRODNÍ AKTIVITY 
Mezinárodní federace školního sportu (ISF International School Sport Federation) je 
organizací sdružující téměř sto národních asociací rozprostřených na pěti kontinentech. Je 
členem GAISF (General Association of International Sports Federations) a je oficiálně 
uznána Mezinárodním olympijským výborem. 
AŠSK ČR je oficiálním zástupcem České republiky při ISF. AŠSK ČR vyslala v roce 2018 
na školní mistrovství světa ISF celkem pět delegací, z toho čtyři delegace na zahraniční 
výjezdy a jednu delegaci v rámci mistrovství světa ISF pořádaného v České republice. 
Každá soutěž umožnila účastníkům jednak porovnat své sportovní výkony s ostatními 
zeměmi; jednak jim umožnila setkat se s lidmi z celého světa, poznat různé kulturní zvyky 
a reprezentovat naši zemi, své město i školu. Ve dnech 2. – 10. června AŠSK ČR uspořádala 
ve spolupráci s ISF a dalšími partnery uspořádala velmi úspěšné mistrovství světa středních 
škol ve volejbale v Brně. 

4.6.1.SOUTĚŽE ISF S ČESKOU ÚČASTÍ
ISF Handball 2018, 28. 2. – 8. 3. 2018, Dauhá, Katar
ČR reprezentovali chlapci z VOŠ a SPŠ Žďár nad Sázavou, kteří skončili na 9. místě, 
děvčata z Gymnázia Most dosáhla celkově na 12. místo.

ISF Cross - Country, 2. – 7. 4. 2018, Paříž, Francie
Družstvo chlapců z Gymnázia Dr. Antona Randy z Jablonce nad Nisou skončilo na 14. 
místě, tým dívek ze Sportovního gymnázia Ludvíka Daňka z Brna obsadil 8. příčku.

ISF Table Tennis, 8. – 14. 4. 2018, Gzira, Malta
Chlapci ze Slezského gymnázia Opava skončili na 11. místě, děvčata z Obchodní akademie 
Vlašim obsadila 12. místo.

ISF Volleyball, 2. – 10. 6. 2018, Brno, Česká republika
Družstvo chlapců ze Sportovního gymnázia Ludvíka Daňka z Brna skončilo v klání na 
domácí palubovce na 12. místě, tým dívek ze stejného gymnázia obsadil velmi pěknou 5. 
příčku.

ISF Basketball 3x3, 23. – 29. 6. 2018, Bělehrad, Srbsko
Chlapci z Gymnázia Jiřího Wolkera z Prostějova vybojovali 13. místo, děvčata ze 
Sportovního gymnázia Ludvíka Daňka z Brna skončila na 7. místě.
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4. 7. MAGAZÍN ŠKOLNÍHO SPORTU DO 
TOHO!

Časopis DO TOHO! představuje elektronické informační médium, kterým AŠSK ČR 
prezentuje svou školní a mimoškolní sportovní činnost na školách v celé České republice. 
Lze v něm nalézt zprávy a reportáže ze sportovních soutěží i informace o zajímavých 
aktivitách na jednotlivých školách. Zároveň je možné si v magazínu přečíst rozhovory s 
učiteli tělesné výchovy či dalšími pracovníky, kteří organizují pohybové aktivity školáků a 
školaček. Tištěnou verzi časopisu rozesílá AŠSK ČR pravidelně všem svým okresním a 
krajským radám i svým partnerům. Redakční rada se snaží podávat informace čtivou formou, 
která by mohla zaujmout čtenáře jak z řad učitelů, tak z řad studentů: každé číslo obsahuje 
např. rozhovor se sportovní hvězdou. Na webových stránkách AŠSK ČR (www.assk.cz) je 
vždy ke stažení aktuální verze, v archivu pak naleznete všechna čísla předcházející. 

V roce 2018 bylo vydáno celkem pět čísel časopisu DO TOHO! – hlavními tvářemi 
magazínu byli čeští sportovci Lukáš Bauer, Iveta Luzumová, Ilona Kudrnáčová Hlaváčková, 
Jaromír Zmrhal, Kateřina Válková, Filip Langer a Jiří Prskavec. 

Ukázky všech pěti čísel 

DO TOHO! 

http://www.assk.cz/
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5. EKONOMIKA – ZPRÁVA O 
HOSPODAŘENÍ

AŠSK ČR měla v roce 2018 jako hlavní zdroje příjmů již tradičně finanční prostředky určené 
na uskutečnění Veřejně prospěšných programů (VPP) vypsaných Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy pro oblast sportu. 
Jednání na MŠMT v roce 2017 vedla k navýšení dotace pro AŠSK v roce 2018 – MŠMT 
určilo AŠSK ČR jako správce projektu „Sportuj ve škole“, který je určen základním školám. 
Do tohoto projektu se zapojilo od září na 350 škol, jejichž činnost byla v rámci tohoto 
projektu podpořena částkou 12 mil. Kč. 
Některé doposud podporované aktivity AŠSK hodnotící komise MŠMT v roce nedoporučila 
financovat, proto Asociace byly vybrané částky z organizace seminářů a školení, z činnosti 
Agentury Sport Scholaris, úroky, finanční dary.

Zefektivnili jsme využití získaných prostředků udržením nízkých provozních nákladů. Byla 
ukončena spolupráce s agenturou IMA na projektu SLZŠ a veškeré tyto činnosti převzali 
pořadatelé a dobrovolní pomocníci z řad pořádajících škol. Došlo tím k úsporám v řádu 
miliónů korun, které mohly být použity v jiných aktivitách. Zůstali jsme u nepřímé podpory 
Okresních rad a Školních sportovních klubů (ŠSK) formou vrácení vybraných členských 
příspěvků na úrovni okresů, čímž se zvýšil objem využitelných peněžních prostředků přímo 
školními sportovními kluby cestou Okresních rad. 

Byly realizovány další kroky v podpoře našich partnerů ve školním prostředí (Gala a.s., e-
florbal, Sabe a BK Tour), a to jednak přímou podporou soutěží, jednak nabídnutou a 
realizovanou výraznou slevou při nákupu zboží a služeb členskými školami AŠSK ČR od 
těchto partnerů. Je však jisté, že bez vyhledávání nestátních organizací a firem jako partnerů 
AŠSK ČR se nemůže podařit pokrýt všechny nezbytné výdaje, protože některé služby a 
činnosti ze státních prostředků hradit nelze. Z toho důvodu je třeba každoročně v rozpočtu 
AŠSK ČR vytvořit nestátní zdroje zhruba v objemu cca 7 milionů Kč.  

Pokračovat budeme v dobře nastartované spolupráci i s ostatními subjekty a spolky v oblasti 
tělovýchovy a sportu v ČR. Tímto způsobem můžeme zajistit další zdroje pro rozvoj naší 
organizace. 

Výsledek hospodaření za rok 2018 odráží nutnost financování některých aktivit, které 
MŠMT finančně nepodpořilo. Jedná se o aktivity jako je projekt Center sportu, Her 
3. tisíciletí, seminář CS v Rabacu, seminář TĚLOPRAHA a část nákladů na platy okresních 
a krajských předsedů a hospodářů. Tyto náklady běžně dosahují částky téměř 7 mil. Kč. Část 
nákladů se podařilo během roku 2018 snížit, část nákladů se podařilo zaplatit z jiných 
příjmů. Přesto bylo třeba část nákladů v roce 2018 potřeba uhradit z výnosů dřívějších 
období, a to v částce 1.144.644,30Kč, což představuje ztrátu roku 2018.
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6. STATISTICKÉ INFORMACE

Tabulka: Registrované a pracující školní sportovní kluby rozdělené dle krajů

Kraj Číslo Počty klubů Počet členů
Královehradecký kraj
Hradec Králové 500 21 214
Jičín 506 9 437
Náchod 547 24 550
Rychnov nad Kněžnou 516 29 1259
Trutnov 541 38 1260
Celkem 121 3720

Jihočeský kraj
Jindřichův Hradec 377 16 619
Prachatice 383 5 42
Písek 397 25 354
Strakonice 386 23 219
Tábor 390 42 2343
České Budějovice 370 9 170
Český Krumlov 381 19 360
Celkem 139 4107

Jihomoravský kraj
Blansko 678 26 593
Brno-město 600 71 2808
Brno-venkov 664 49 1101
Břeclav 690 13 757
Hodonín 695 26 726
Vyškov 682 26 538
Znojmo 669 30 1113
Celkem 241 7636

Karlovarský kraj
Cheb 350 28 1174
Karlovy Vary 360 33 1241
Sokolov 356 26 551
Celkem 87 2966

Liberecký kraj
Jablonec nad Nisou 466 16 867
Liberec 460 46 4269
Semily 511 35 1723
Česká Lípa 470 26 1164
Celkem 123 8023
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Kraj Číslo Počty klubů Počet členů
Moravskoslezský kraj
Bruntál 792 15 1191
Frýdek-Místek 738 57 7881
Karviná 733 10 306
Nový Jíčín 741 35 1943
Opava 746 45 2851
Ostrava 700 18 703
Celkem 180 14875

Olomoucký kraj
Jeseník 790 19 599
Olomouc 770 22 264
Prostějov 796 28 746
Přerov 750 28 1333
Šumperk 787 19 839
Celkem 116 3781

Pardubický kraj
Chrudim 537 10 1208
Pardubice 530 21 761
Svitavy 568 34 2864
Ústí nad Orlicí 560 28 1371
Celkem 93 6204

Pražský kraj
Praha 1 110 7 739
Praha 10 100 9 772
Praha 2 120 0 0
Praha 3 130 5 415
Praha 4 140 19 910
Praha 5 150 27 1144
Praha 6 160 13 888
Praha 7 170 6 175
Praha 8 180 5 102
Praha 9 190 9 622
Celkem 100 5767

Plzeňský kraj
Domažlice 344 17 1054
Klatovy 339 15 550
Plzeň-jih 317 6 285
Plzeň-město 300 35 2343
Plzeň-sever 305 12 342
Rokycany 337 16 670
Tachov 347 6 730
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Celkem 107 5974

Kraj Číslo Počet klubů Počet členů
Středočeský kraj
Benešov 256 12 526
Beroun 266 0 0
Kladno 272 28 1085
Kolín 280 20 1427
Kutná Hora 284 10 576
Mladá Boleslav 293 34 1132
Mělník 276 8 154
Nymburk 288 6 76
Praha-východ 250 9 90
Praha-západ 252 1 11
Příbram 261 16 1916
Rakovník 269 18 306
Celkem 162 7299

Ústecký kraj
Chomutov 430 27 759
Děčín 405 8 658
Litoměřice 410 11 464
Louny 438 17 1925
Most 434 6 152
Teplice 415 8 634
Ústí nad Labem 400 29 1130
Celkem 106 5722

Vysočina
Havlíčkův Brod 580 25 1954
Jihlava 586 38 3056
Pelhřimov 393 20 2523
Třebíč 674 25 2033
Ždár nad Sázavou 591 38 1990
Celkem 146 11556

Zlínský kraj
Kroměříž 767 25 765
Uherské Hradiště 686 19 523
Vsetín 755 25 735
Zlín 760 15 345
Celkem 84 2368

Česká republika 1805 89998
*Data zpracována dne 31. 1. 2019
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Tabulka: Počty školních sportovních klubů na jednotlivých typech škol a školských 
zařízení

Kraj ZŠ GY SOŠ SOU DDM Jiné Celkem
Královehradecký kraj
Hradec Králové 14 2 4 0 1 0 21
Jičín 8 0 1 0 0 0 9
Náchod 19 3 2 0 0 0 24
Rychnov nad Kněžnou 22 2 5 0 0 0 29
Trutnov 28 4 5 0 0 1 38
Celkem 91 11 17 0 1 1 121

Jihočeský kraj
Jindřichův Hradec 14 0 2 0 0 0 16
Prachatice 5 0 0 0 0 0 5
Písek 15 2 7 0 1 0 25
Strakonice 16 1 6 0 0 0 23
Tábor 26 3 9 1 1 2 42
České Budějovice 5 2 2 0 0 0 9
Český Krumlov 16 2 1 0 0 0 19
Celkem 97 10 27 1 2 2 139

Jihomoravský kraj
Blansko 18 3 5 0 0 0 26
Brno-město 47 11 11 1 0 1 71
Brno-venkov 41 5 3 0 0 0 49
Břeclav 8 3 2 0 0 0 13
Hodonín 23 1 2 0 0 0 26
Vyškov 20 2 2 0 1 1 26
Znojmo 22 2 5 0 1 0 30
Celkem 179 27 30 1 2 2 241

Karlovarský kraj
Cheb 20 4 2 0 2 0 28
Karlovy Vary 21 2 9 0 0 1 33
Sokolov 21 2 3 0 0 0 26
Celkem 62 8 14 0 2 1 87

Liberecký kraj
Jablonec nad Nisou 14 1 1 0 0 0 16
Liberec 31 2 12 0 1 0 46
Semily 26 3 5 0 1 0 35
Česká Lípa 19 2 5 0 0 0 26
Celkem 90 8 23 0 2 0 123

Kraj ZŠ GY SOŠ SOU DDM Jiné Celkem
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Moravskoslezský kraj
Bruntál 10 1 4 0 0 0 15
Frýdek-Místek 44 4 8 0 0 1 57
Karviná 4 3 2 1 0 0 10
Nový Jičín 27 4 3 0 0 1 35
Opava 34 3 6 1 0 1 45
Ostrava 15 1 2 0 0 0 18
Celkem 134 16 25 2 0 3 180

Olomoucký kraj
Jeseník 14 1 3 0 0 1 19
Olomouc 15 5 1 1 0 0 22
Prostějov 17 3 8 0 0 0 28
Přerov 14 4 9 0 0 1 28
Šumperk 16 1 1 0 1 0 19
Celkem 76 14 22 1 1 2 116

Pardubický kraj
Chrudim 6 2 2 0 0 0 10
Pardubice 19 1 1 0 0 0 21
Svitavy 26 4 2 0 1 1 34
Ústí nad Orlicí 21 4 2 1 0 0 28
Celkem 72 11 7 1 1 1 93

Pražský kraj
Praha 1 5 2 0 0 0 0 7
Praha 10 7 1 1 0 0 0 9
Praha 3 5 0 0 0 0 0 5
Praha 4 14 3 1 0 0 1 19
Praha 5 22 5 0 0 0 0 27
Praha 6 11 1 1 0 0 0 13
Praha 7 4 1 0 0 1 0 6
Praha 8 2 0 3 0 0 0 5
Praha 9 7 1 1 0 0 0 9
Celkem 77 14 7 0 1 1 100

Plzeňský kraj
Domažlice 13 1 2 1 0 0 17
Klatovy 13 0 2 0 0 0 15
Plzeň-jih 5 1 0 0 0 0 6
Plzeň-město 24 4 6 1 0 0 35
Plzeň-sever 9 1 1 0 1 0 12
Rokycany 13 1 0 0 1 1 16
Tachov 5 1 0 0 0 0 6
Celkem 82 9 11 2 2 1 107

Kraj ZŠ GY SOŠ SOU DDM Jiné Celkem
Středočeský kraj 7 2 3 0 0 0 12
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Benešov
Kladno 21 2 5 0 0 0 28
Kolín 15 2 3 0 0 0 20
Kutná Hora 10 0 0 0 0 0 10
Mladá Boleslav 26 3 4 1 0 0 34
Mělník 7 1 0 0 0 0 8
Nymburk 2 1 1 1 1 0 6
Praha-východ 6 2 0 0 1 0 9
Praha-západ 1 0 0 0 0 0 1
Příbram 14 1 1 0 0 0 16
Rakovník 13 1 3 1 0 0 18
Celkem 122 15 20 3 2 0 162

Ústecký kraj
Chomutov 20 2 4 0 0 1 27
Děčín 5 1 2 0 0 0 8
Litoměřice 8 2 1 0 0 0 11
Louny 14 1 2 0 0 0 17
Most 5 1 0 0 0 0 6
Teplice 6 0 2 0 0 0 8
Ústí nad Labem 22 2 4 0 0 1 29
Celkem 80 9 15 0 0 2 106

Vysočina
Havlíčkův Brod 17 3 4 0 1 0 25
Jihlava 25 3 7 0 2 1 38
Pelhřimov 17 2 0 0 0 1 20
Třebíč 20 1 4 0 0 0 25
Žďár nad Sázavou 25 5 6 0 1 1 38
Celkem 104 14 21 0 4 3 146

Zlínský kraj
Kroměříž 17 2 6 0 0 0 25
Uherské Hradiště 16 1 2 0 0 0 19
Vsetín 18 3 4 0 0 0 25
Zlín 11 1 2 0 1 0 15
Celkem 62 7 14 0 1 0 84

Česká republika 1328 173 253 11 21 19 1805
*Data byla zpracována dne 31. 1. 2019
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Tabulka: Zapojení školních sportovních klubů do jednotlivých sportovních činností

*Data zpracována dne 31. 1. 2019

Sportovní odvětví Četnost Sportovní odvětví Četnost
aerobic 442 šplh 720
atletika 1555 šprtec 20
badminton 501 tenis 250
baseball 415 turistika 535
basketbal 1232 triatlon 63
biatlon 45 volejbal 1223
Euroteam 10 vybíjená 1232
fotbal 1617 windsurfing 3
frisbee ultimate 216 florbal 1856
golf 55 házená 664
hokejbal 171 plavání 671
jóga 148 gymnastika 728
kalanetika 53 úpoly 275
korfbal 89 cyklistika 265
krasobruslení 58 tanec 279
kuželky 58 rekreační TV 229
lakros 77 střelectví 71
lední hokej 216 vodáctví 214
netradiční sporty 423 zdravotní TV 298
nohejbal 403 lyžování 670
orientační běh 319 posilování 515
paragliding 2 pohybové hry 821
pohybové skladby 142 bränball 70
požární sport 71 mažoretky 54
přehazovaná 928 curling 1
ringo 567 skate+inline 43
silový víceboj 280 pozemní hokej 16
softball 536 squash 17
stolní tenis 962 horo-lezectví 80
šachy 345 rugby 63
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Tabulka: Přehled účastnických družstev a účastníků na soutěžích 

V tabulce je uveden souhrnný přehled celkového počtu zúčastněných družstev a celkového 
počtu účastníků v okrskových, okresních a krajských kolech soutěží pořádaných AŠSK ČR 
v roce 2018. Soutěže jsou rozděleny dle typů následně: 

 Soutěže B jsou vyhlášeny ve Věstníku MŠMT a pořádány v celé České republice
 Soutěže C jsou vyhlášeny AŠSK ČR a jsou pořádány dle možností a zájmu 

v jednotlivých regionech

Typ 
soutěže           Název soutěže Kategorie Celkem počet 

družstev
Celkem počet 

účastníků
B Atletický trojboj II. otevřená 69 525
B Atletika - Pohár rozhlasu III. dívky 1100 14878
B Atletika - Pohár rozhlasu III. chlapci 1069 13232
B Atletika - Pohár rozhlasu IV. dívky 1122 13842
B Atletika - Pohár rozhlasu IV. chlapci 1192 14838
B Basketbal IV. dívky 565 5773
B Basketbal IV. chlapci 728 7551
B Basketbal V. dívky 312 3296
B Basketbal V. chlapci 472 4891
B Florbal IV. dívky 1057 11500
B Florbal IV. chlapci 1821 20622
B Florbal V. dívky 501 5669
B Florbal V. chlapci 842 10218
B Florbal kat. II. II. otevřená 265 2668
B Fotbal V. dívky 9 177
B Fotbal V. chlapci 621 9093
B Házená IV. dívky 163 1867
B Házená IV. chlapci 227 2501
B Házená V. dívky 47 539
B Házená V. chlapci 105 1220
B Minikopaná IV. dívky 212 2369
B Minikopaná IV. chlapci 1132 14884
B Přehazovaná II. otevřená 60 625

B Atletika - Středoškolský 
atletický pohár V. dívky 489 4927

B Atletika - Středoškolský 
atletický pohár V. chlapci 562 5906

B Volejbal IV. dívky 683 6649
B Volejbal IV. chlapci 571 5585
B Volejbal V. dívky 390 4051
B Volejbal V. chlapci 364 3825
B Vybíjená II. dívky 810 9336
B Vybíjená II. otevřená 1362 15800

B - P Fotbal - McDonald´s Cup I. otevřená 1421 21592
B - P Fotbal - McDonald´s Cup II. otevřená 1715 29592



44

C Atletický čtyřboj IV. dívky 472 2527
C Atletický čtyřboj IV. chlapci 507 2735
C Aquatlon II., III., IV., V. 11 186
C Badminton III. dívky, chlapci 16 75
C Badminton IV. dívky, chlapci 11 81
C Badminton V. dívky, chlapci 10 49
C Barevný minivolejbal I., II. otevřená 105 492
C Basketbal VI. B dívky 22 200
C Basketbal VI. B chlapci 35 415
C Florbal III. dívky 874 9734
C Florbal III. chlapci 1721 19008
C Fotbal VI. A dívky 5 84
C Fotbal VI. A chlapci 49 847
C Frisbee V. dívky, chlapci 2 26
C Házená - Novinářský kalamář III. dívky 51 571
C Házená - Novinářský kalamář III. chlapci 68 773
C O nejlepší pohybovou skladbu I. -V. otevřená 63 653
C Orientační běh IV., V. otevřená 96 1085
C Plavání IV. dívky, chlapci 49 279
C Plavání V. dívky, chlapci 151 935
C Plážový volejbal III. - V. dívky, chlapci 317 981
C Přespolní běh I. dívky, chlapci 281 1310
C Přespolní běh II. dívky, chlapci 619 3116
C Přespolní běh III. dívky, chlapci 1702 9134
C Přespolní běh IV. dívky, chlapci 1704 8999
C Přespolní běh V. dívky, chlapci 556 3143
C Silový čtyřboj V. dívky, chlapci 387 1649
C Sportovní gymnastika I. - V. dívky, chlapci       501 2394
C Stolní tenis V. dívky, chlapci 524 1992
C Šplh II. - V. dívky, chlapci 379 1764
C Atletika - Štafetový pohár I., II. otevřená 204 2312
C TeamGym Junior I. - V. otevřená 16 65

*Data zpracována k 13. 2. 2019
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7. ADRESÁŘ KRAJSKÝCH RAD AŠSK 
ČR

HKK
http://www.krasskhradec.cz/

IČ: 70908842

Josef Čurda
Achátová 1702
509 01 Nová Paka

JHČ
http://krjiznicechy.assk.cz/

IČ: 708132264

Otakar Kinšt
Jarošovská 743
377 01 Jindřichův Hradec

JHM
http://www.asskjim.cz/

IČ. 621591143

Zdeněk Jadvidžák
Gymnázium
tř. Kpt. Jaroše 14
658 70 Brno

KVK
http://www.assk-kv.cz/

IČ:70921784

Bohumil Adamec
Zahradní 43
360 01 Karlovy Vary

LBK
http://krasskliberec.webnode.cz/

IČ: 71202102

Leoš Bím
Gymnázium a SOŠPg
Jeronýmova 425/27
460 07 Liberec

MSK
http://www.assk-msk.cz/

IČ: 70931208

Jana Gellnerová
B. Němcové 32 A
746 01 Opava

OLK
http://www.soje.cz/assk/

IČ: 70938741

Štěpán Roch
SOŠ a SOU str. a stav.
Dukelská 1240
790 01 Jeseník

PAK
http://krpar.xf.cz/

IČ: 70924449

Filip Patlevič
Základní škola Studánka
Pod Zahradami 317
530 02 Pardubice

PHA
http://www.asskpraha.cz/

IČ: 71211195

Ivana Černohorská
Roháčova 30
130 00 Praha 3

PLK
http://www.asskplzen.cz/

IČ: 70926883

Roman Kuběna
U Stezky 6
326 00 Plzeň

http://www.krasskhradec.cz/
http://krjiznicechy.assk.cz/
http://www.asskjim.cz/
http://www.assk-kv.cz/
http://krasskliberec.webnode.cz/
http://www.assk-msk.cz/
http://www.soje.cz/assk/
http://krpar.xf.cz/
http://www.asskpraha.cz/
http://www.asskplzen.cz/
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STČ
http://www.krajskaradastc.kvalitne.cz/

IČ: 70927278

Zdeněk Kolda
Pod Šachtami 294
261 01 Příbram

ULK
http://www.kr-assk-ust.cz/

IČ: 70937966

Václav Pěkný
ZŠ Rabasova 3282/3
400 11 Ústí nad Labem

VYS
http://www.ddmzdar.cz/assk/

IČ: 70925186

Luboš Straka
Active - SVČ
Dolní 3
591 01 Žďár nad Sázavou

ZLK
http://www.asskzln.cz/

IČ: 70930139

Svatava Ságnerová
Tyršova 1561
769 01 Holešov

http://www.krajskaradastc.kvalitne.cz/
http://www.kr-assk-ust.cz/
http://www.ddmzdar.cz/assk/
http://www.asskzln.cz/
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8. PARTNEŘI
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